

Jačanje programa inspektijskih vještina vezano za nadzor odlagališta otpada Reinforcement Programme on Inspection Skills according to Landfill Sites

Santiago de Compostela, Španjolska
16.- 17. studenog 2015.



Kao nastavak međunarodne aktivnosti Uprave za inspektijske poslove Ministarstva zaštite okoliša i prirode u Santiago de Compostela, Španjolska, održan je od 16.- 17. studenog 2015. godine međunarodni trening “Jačanje programa inspektijskih vještina vezano za nadzor odlagališta otpada“ (*Reinforcement Programme on Inspection Skills according to Landfill Sites*) kao dvanaesti u nizu treninga IMPEL mreže.

Svrha edukacijskog programa bio je razmjena iskustava i najboljih praksi vezanih uz IPPC dozvole i obveznike ishoda istih, kao i pojašnjenja Direktive vezane za odlaganje otpada (Direktiva 1999/31/EU), način implementacije EU legislativa u nacionalno zakonodavstvo, slijedom čega se primjerenom edukacijom i međusobnom razmjenom informacija želi postići što ujednačeniji i kvalitetniji rad inspektora zaštite okoliša u zemljama članicama. Trening se provodio kroz prezentacije stručnih predavača, stručni posjet te rad u radnim grupama uz točno definirane radne zadatke i maksimalan doprinos svih sudionika.

Glavni cilj treninga bio je pomoć inspektorima zaštite okoliša u razmjeni informacija o što uspješnijoj primjeni odredbi EU legislative i odredbi nacionalnog zakonodavstva u svrhu poboljšanja nadzora i praćenja rada i stanja odlagališta.

Uz domaćine iz Španjolske, te predstavnika Hrvatske, u ovom projektu sudjelovali su i predstavnici Švedske, Italije, Češke, Nizozemske i Malte. Sudionici su tijekom treninga

upoznati s: zahtjevima za koje je potrebno zajedničko razumijevanje kako bi bili riješeni, tehničkim zahtjevima direktive o odlagalištima, smanjenju količine biorazgradivog otpada na odlagalištima, te s praktičnim primjerom uzimanje uzoraka podzemnih voda.

Sam trening obuhvatio je u prvom dijelu posjet odlagalištu neopasnog otpada Mancomunidade de Concellos da Serra do Barbanza s ciljem organizacije i provođenja inspeksijskog nadzora uz praktičan primjer uzorkovanja podzemnih voda na jednom od ugrađenih piezometara. U nastavku raspravljalo se o rutinskim i nerutinskim inspeksijskim nadzorima, izradi priručnika, upitnih lista i druge dokumentacije koja pomaže inspektorima i ujednačava pristup temi inspeksijskog nadzora. Obilaskom predmetnog postrojenja pružio se uvid u brojnu problematiku vezanu za odlaganje otpada, način implementacije EU legislativa u nacionalno zakonodavstvo, slijedom čega se primjerenom edukacijom i međusobnom razmjenom informacija želi postići što ujednačeniji i kvalitetniji rad inspektora zaštite okoliša u zemljama članicama.

Drugi dio treninga obuhvatio je rasprave radnih grupa i razmjene iskustava za teme koje su bile od većeg interesa. Aktivnim sudjelovanjem inspektora iz brojnih europskih država omogućeno je izražavanje stavova i animiranje rasprave, upozorilo se i na druge slične, rizične situacije i opasnosti u pojedinim područjima, planiranje i reagiranje na hitne slučajeve, kao i na provođenje zakonskih obveza.

Treningom se namjerava povezati inspektore kao i donosioce odluka i stvaratelje nacionalnih politika zaštite okoliša radi zajedničkog rada na izradi okolišnog zakonodavstva, uvođenju europske pravne stečevine u nacionalnu legislativu i nadzoru provedbe i primjene istoga zakonodavstva. Poseban je naglasak na ujednačavanju rada inspektora prilikom nadzora odlagališta, te prepoznavanju preklapanja pojedinih EU direktiva i njihovih zahtjeva za zaštitu pojedinih sastavnica okoliša (IED direktiva, direktiva o zaštiti voda i sl.).

Ovaj edukacijski program bio je uspješno organiziran te je pružio priliku svim sudionicima dodatno unapređivanje znanja vezano uz nadzore specifičnih postrojenja i primjenu EU zakonodavstva, razmjenu iskustava i dodatnih informaciju u svrhu boljeg i kvalitetnijeg rada svih sudionika.

Izveštaj izradio:

dr.sc.Ivan Pušić, dr.med.vet.

viši inspektor zaštite okoliša